

郑州发布2019年慈善项目 1500万善款助力38个项目温暖起航

本报讯 新年伊始,爱在绿城。1月9日下午,备受关注的郑州市2019年慈善项目发布会在郑州市第二人民医院礼堂温暖举行。

会上,郑州慈善总会发布了2019年开展实施的38个慈善项目,预计共投入1500万元,涉及精准扶贫、助残、助学、助医、济困、困境儿童帮扶、慈善文化建设、慈善志愿者发展等8个方面,预计2019年郑州市慈善项目受益人群为20万人次。记者 裴蕾 见习记者 李京儒

突出“扶贫、助残”主题

慈善力量助力扶贫攻坚。在慈善法深化实施阶段,慈善参与扶贫,是国家扶贫开发战略的重要组成部分。2019年,郑州慈善总会加大对精准扶贫类慈善项目的扶持力度,实施“精准扶贫 健康中原”系列慈善项目,继续关注贫困患者家庭,实现精准筛选,精准救助。投入实施“山青水绿、人善景美”

美丽乡村建设项目,选取郑州市10个经济薄弱村,帮助其生产发展、乡风文明、村容整洁、管理民主的社会主义新农村建设,实现精准脱贫。在助残方面,新增“千人万岗·成就未来”助残脱贫慈善项目,创新残疾人就业模式,为贫困残疾人提供多种就业形式培训,量身打造工作岗位。

加大监管,实现项目管理精细化

2019年,郑州慈善总会将坚持公平、公正、公开的原则,加强对项目的督导检查,严格依照郑州慈善总会《公益慈善资金管理使用条例》,规范慈善项目资金的使用,使慈善项目的运行阳

光、透明。同时在项目的管理过程中,对项目的投入、产出、宣传效果等指标都出台考核标准,量化项目绩效考核,实现项目管理精细化,使项目的运行更加高质高效。

实行项目责任制,提升项目管理水平

好的慈善项目离不开好的管理团队,2019年,郑州慈善总会将健全管理制度,落实项目责任制,每一个项目设立项目负责人或项目小组,对项目从

筹备、实施、拨款、总结考核、宣传全过程、全面管理,做到对项目实施的每一个步骤都有迹可循,保障慈善项目的健康运行。

瞧瞧38个慈善项目是啥

一、精准扶贫类(1个)

1.“山青水绿 人善景美”美丽乡村建设项目

二、助学类(3个)

2.“传递温暖 呵护夕阳”资助贫困大学生担任养老护理员慈善项目

3.大学生阳光助学慈善项目

4.“磨心励志”困难家庭儿童夏令营慈善项目

三、助医类(9个)

5.“精准扶贫 健康中原”——重大疾病救助系列慈善项目(包含8个子项目)

6.“特罗凯”慈善援助项目

四、助残类(4个)

7.“聋艺画廊”聋人创业就业慈善项目

8.“千人万岗 成就未来”助残脱贫慈善项目

9.残疾人艺术团聋人艺术培训慈善项目

10.助力心青年职业梦想慈善项目

五、济困类(4个)

11.“鱼水情深”困境军属大病救助慈善项目

12.“关爱城市卫士”——困境民警大病救助慈善项目

13.“衣暖人心”——废旧衣物回收再利用公益慈善项目

14.“救急难”慈善项目

六、困境儿童援助类(3个)

15.“聆听世界 触摸光明”——盲童

救助慈善项目

16.“守护天使”困境儿童帮扶慈善项目

17.“心心相印 爱伴一生”困境儿童身心健康发展慈善项目

七、慈善文化建设类(2个)

18.“爱满绿城”大型电视慈善文化宣传平台项目

19.“慈善周周行”慈善文化建设项目

八、慈善志愿者发展类(12个)

20.中国慈善人才培养基地郑州观摩点项目

21.“爱心汇聚 志愿四方”慈善志愿者发展项目

22.“爱心手工”志愿者关爱弱势群体慈善项目

23.“科学预防溺水,平安伴随左右”公益慈善巡讲项目

24.郑州慈善援疆项目

25.“爱无忧”——志愿者健康保障服务慈善项目

26.红色慈善大院建设项目

27.郑州慈善公益大讲堂——“爱,与您同行”心灵援助慈善志愿者服务项目

28.“郑州有大爱 社区健康行”慈善志愿者发展项目

29.“蓝手杖”家长俱乐部——困境儿童家长支持慈善项目

30.“我有梦想要发芽”慈善项目

31.美泰关爱空间公益慈善项目

以案说法 以案促改



A 集体决策不是违纪“挡箭牌”

D市H局准备举办局系统秋季运动会,运动会前,局党组研究决定,从业务经费里拿出3万元为局机关人员购置30套运动服,以便激励更好参与。有人指出,这样的行为违规违纪了,但局党组大多数成员认为,这是集体决策,组织不会追究。这种拿集体决策当“挡箭牌”的行为,该如何处理?

答:该局党组的行为虽然符合集体议事规则和决策程序,但存在集体违规决策的事实,属于违反组织纪律的行为。新修订的《中国共产党纪律处分条例》第七章第七十条明确:

“违反民主集中制原则,有下列行为之一的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分:

(一)拒不执行或者擅自改变党组织作出的重大决定的;

(二)违反议事规则,个人或者少数人决定重大问题的;

(三)故意规避集体决策,决定重大事项、重要干部任免、重要项目安排和大量资金使用的;

(四)借集体决策名义集体违规的。”

2003年《条例》规定了本条内容;2015年修订时作了文字修改;2018年新《条例》以列项形式作了规定,并增

加了“故意规避集体决策,决定重大事项、重要干部任免、重要项目安排和大量资金使用的”和“借集体决策名义集体违规的”两种情形。

民主集中制是党的根本组织原则,是党内政治生活正常开展的重要制度保障。重大问题集体决策制度是贯彻民主集中制原则的体现,旨在防止“一言堂”“少数人说了算”,避免在重大问题决策上的失误,确保决策的科学性与民主性。然而在现实中,少数党员干部把集体决策当作违纪违法的“遮羞布”“挡箭牌”。此次《条例》对“借集体决策名义集体违规”的行为作出明确的处分规定,就意味着有了纪律惩戒的刚性约束,无疑将为那些企图以集体研究为掩护谋一己之私的人敲响警钟,督促他们及时打消邪念,远离纪律红线。

该局党组借集体名义决策,虽然这种行为符合集体议事规则和决策程序,但存在集体违规决策的事实,属于违反组织纪律的行为。2018年11月,经D市纪委监委研究决定,对H局5名领导作出处理,党组书记、局长赵某和副局长宋某被给予党内警告处分,其他3人受到诫勉谈话处理,涉及资金3万元责令全部退还财政专户。

B 党员干部对党组织要忠诚老实

2013年12月,X市D村村民章某因犯危险驾驶罪被市法院判处有期徒刑5个月,缓刑10个月,并处罚金人民币3000元的刑罚。2015年7月,章某申请加入中国共产党,在党组织对其进行考察的过程中,他未被法院判处刑罚的情况向组织反映;2016年7月和2017年7月,在其分别转为预备党员和正式党员时,他都未向党组织说明此问题。对于章某的行为,该如何处理?

答:党员隐瞒入党前严重错误,属于违反组织纪律的行为。新修订的《中国共产党纪律处分条例》第七章第七十三条明确:

“有下列行为之一,情节严重的,给予警告或者严重警告处分:

违反个人有关事项报告规定,隐瞒不报的;

在组织进行谈话、函询时,不如实向组织说明问题的;

不按要求报告或者不如实报告个人去向的;

不如实填报个人档案资料的。”

篡改、伪造个人档案资料的,给予严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分。

隐瞒入党前严重错误的,一般应当予以除名;对入党后表现尚好的,给予严重警告、撤销党内职务或者留党察看处分。”

习近平总书记指出:“党员、干部要正确对待组织,对党组织忠诚老实。在党组织面前,党员干部不能隐瞒自己,不能信口雌黄。党员、干部应该言行一致、表里如一,讲真话、讲实话、讲心里话。”

根据有关规定,党员向党组织隐瞒的入党前的错误行为,如属重大问题,一般应对该党员予以党内除名;对于入党多年且一贯表现良好或在工作中做出了突出贡献的,可留在党内,以向党组织隐瞒严重错误量纪,酌情给予党纪处分。

章某向党组织隐瞒入党前的违法犯罪行为,其所在党支部经研究并报请乡镇党委批准,决定给予章某党内除名处理。记者 董艳竹

立案2178件 处分2833人

市纪委监委通报2018年监督检查审查调查情况

本报讯(记者 董艳竹)昨日,郑州市纪委监委通报2018年监督检查审查调查情况。2018年,全市纪检监察机关共处置问题线索6536件,立案2178件,处分2833人(其中党纪处分2419人)。处分县处级干部66人,乡科级干部416人,一般干部729人,农村、企业等其

他人员1622人。

2018年,全市纪检监察机关运用“四种形态”处理8255人次。其中,第一种形态5337人次,占“四种形态”处理总人次的64.7%;第二种形态2007人次,占24.3%;第三种形态508人次,占6.1%;第四种形态403人次,占4.9%。